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NOTE :         /20


[bookmark: _GoBack]TP    : Cycle de Erisson



 I. Objectif Du TP 
Le but de ce TP est la simulation numérique du  cycle de Carnot simple. Le logiciel utilisé pour le calcul est le logiciel EES (Engineering Equation Solver).
 II. Description  
[image: ]III. Travail demandé 
Calculer en utilisant EES:
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1-………………………………………………………………..

2-……………………………………………………………………….

3-
	
	1
	2
	3
	4

	p
	
	
	
	

	v
	
	
	
	

	T
	
	
	
	



4-……………………………………………………………………………..


5-……………………………………………………………………………….

6-……………………………………………………………………………..

7-…………………………………………………………………………………..

III.2 Remplir le tableau 
	
	T1
	T3
	ΔT
	 ƞ  
	ƞ Carnot
	 

	1
	 27
	627
	
	
	
	

	2
	47
	
	
	
	
	

	3
	67
	
	
	
	
	

	4
	87
	
	
	
	
	

	5
	107
	
	
	
	
	

	6
	127
	
	
	
	
	

	7
	147
	
	
	
	
	

	8
	167
	
	
	
	
	



III.2 Tracer le graphe ƞ =f (T1) et ƞ Carnot=f (T1)

III.2 Interpréter les résultats …………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
III.3 Conclusion générale
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
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et volumes de I’air aux points 1,2,3 et
4 du cycle.

4) Calculer les travaux et chaleurs
échangés au cours de chaque
transformation du cycle.

5) Donner les valeurs des chaleurs regue

Q. et fournie Q la masse d’air

cC 7 bt Cycle d’Ericsson Théorique
qui décrit le cycle.

6) Calculer le rendement 1 de cycle.
7) Calculer le rendement du cycle de Carnot 7¢qno¢ qui fonctionne avec les sources de

chaleurs T; et T3. Comparer ce rendement a . Expliquer
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Probléme :

Le cycle d’Ericsson est constitué de deux isothermes et de deux isobares. On suppose que toutes
les transformations du cycle sont réversibles. Ce cycle est représenté sur la figure ci-dessous. Il est
décrit par une masse m=1kg d’air supposé gaz parfait. La pression au début de la compression est -
. v, . .
P,=120kPa et le taux de compression est a = 7’ = 5,5.Les températures des deux isothermes sont
2

T,=27°C et T3=627°C.
Données de air ; M=29g/mole, R=8, 3 J/(mole.K) et y=1 ,4.

1) Sans faire de calcul, donner le signe
du travail de ce cycle Wy -
Justifier votre réponse. P
2) Ce cycleest-il moteur ou récepteur ?
Justifier. 2
3) Calculer les pressions, températures |
et volumes de I’air aux points 1,2,3 et

4 dn evele
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2)

3)

4)

5)

6)
7
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Sans faire de calcul, donner le signe
du travail de ce cycle Wy -
Justifier votre réponse.

Ce cycle est-il moteur ou récepteur ?
Justifier.

Calculer les pressions, températures
et volumes de I’air aux points 1,2,3 et
4 du cycle.

Calculer les travaux et chaleurs
échangés au cours de chaque
transformation du cycle.

Donner les valeurs des chaleurs regue
Q. et fournie Qf par la masse d’air
qui décrit le cycle.

Calculer le rendement 7 de cycle.

Calenlar le reandement dn cvele de Carnat n

—~

Cycle d’Ericsson Théorique

._omi fanctionne avec lac ecnnrcac de

Ready
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